用好倒逼牡丹产业发展的"良药"

今年牡丹文化节期间,市委、市政 府推出了旅游年票不受限、部分公园不 收费、社会车辆不禁行、餐饮住宿控涨 幅等四项惠民举措,受到广大市民和游 客的普遍好评。

业内人士指出,这四项惠民举措 不仅是实实在在的惠民"大礼包",更 是倒逼我市牡丹产业更好发展的一剂 "良药"。

激活更多市场需求

河南科技大学经济学院院长刘溢 海表示,赏花惠民举措实施以来,效果 逐渐显现,既给了游客实实在在的优 惠,又释放出这样一种信号:打破单一 门票经济的制约,向更深层次、更全面 的产业链经济发展。

"30多年来,洛阳以花为媒,对外 开展经贸活动,受益匪浅,而作为普通 百姓,参与性有限,今年减免门票、旅游 年票不受限等赏花惠民举措实施后,本 地市民获得感增强,这是激活域内市场 的一种表现。"刘溢海说。

市金融专家委员会主任、市经济社

会研究中心首席研究员席升阳认为, 我市今年出台的四项赏花惠民举措, 将有效拉动整体市场需求,吸引更多

市园林局相关负责人认为,赏花惠 民举措力度之大、效果之好,能促使洛 阳在全国文化节会旅游中脱颖而出。 如旅游年票不受限这一举措,使得洛阳 旅游年票办理量激增,更加提升洛阳旅 游在全国的知名度,促使更多游客将对 洛阳牡丹的兴趣转化为消费行动。

倒逼牡丹产业发展

"牡丹作为我市的旅游名片、文化 名片,有名气、有影响力,但作为我市的 产业名片,发展动力明显不足。"席升阳 说,牡丹产业发展可从内在动力、外在 压力两方面探讨。一方面,相比装备制 造等我市长久以来的经济发展主体产 业,牡丹产业发展的内在动力不足,这 是产业结构决定的;另一方面,我市牡 丹产业在国内同行业竞争中,产业优势 并不明显,市场需求尚未得到完全释 放。基于此,多年来,我市牡丹产业发

展速度、规模一直有限。

打破这一僵局,就需要对产业给予 强有力的刺激,今年我市出台的四项赏 花惠民举措,正是一剂倒逼产业发展的 "良药"

"牡丹产业是一个综合体,纵向产 业链包括对牡丹根、花、籽等的研发,横 向产业链包括对系列牡丹纪念品等的 开发。"席升阳说,赏花惠民举措将带动 市场消费需求增加,也将带动牡丹观赏 及深加工等产业的发展。

市牡丹办相关负责人认为,这种倒 逼,更有助于洛阳牡丹产业逐步从单一 的观赏向种植、观赏、科研、加工、销售 全产业链发展。

提升竞争力,挖掘发展新业态

隋唐城遗址植物园教授级高工李 清道认为,就观赏牡丹产业来看,降低

门票将是今后发展的趋势,要实现牡丹 观赏园的良性发展,需在关联消费上下 功夫,形成新的发展业态。

例如,我市牡丹观赏园可围绕牡 丹,开展牡丹文化演艺、牡丹艺术产品 展销等高品质、有特色、竞争力强的活 动,作为降低门票后的卖点,增加牡丹 观赏园收入,丰富游客赏花游园体验, 拓展观赏牡丹的产业链。

市牡丹办相关负责人认为,随着行 业间竞争愈加激烈,一些规模较小的牡 丹观赏园可以通过提升规模、质量等, 增强自身竞争力,甚至可以联手、抱团 发展,这将为我市牡丹观赏产业龙头打 造、品牌创建打下基础。

刘溢海建议,惠民举措要想更有效 地促进牡丹产业发展,还需完善体制机 制,进一步细化有关政策等。

本报记者 赵佳





昨日,在隋唐城遗址植物园,暖风送花香,游人乐忘返。眼下,该园约有30 个品种1万株牡丹开放,品种有豆绿、金阁、海黄等

记者 潘郁 通讯员 安瑞云 摄



昨日,在中国国花园内,芍药大面积开放。目前,该园粉玉奴、金针绣红袍、紫袍 金带等品种芍药已经开放,预计五一假期园内芍药进入盛花期

记者 王澍 特约通讯员 邵安领 摄

特晚开品种牡丹争相绽放

昨日,第35届中 国洛阳牡丹文化节花 情预报小组发布最新 花情预报:市内牡丹 观赏园特晚开品种牡 丹处于盛花期,邙岭 各牡丹观赏园晚开品 种牡丹处于盛花期。



王城公园牡丹灯会 摄

四星级牡丹观赏园花情

■ 国际牡丹园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有400个品种24万株牡 丹开放,皇冠、白妙、紫红殿、岛根圣代、神乐狮子等品种盛开,金 阁、金岛、新扶桑、花园珍宝等品种初开。主要赏花点位于华夏 园、万芳园、锦绣园和九色园。第八届百万芍药游园会已经开始。

■ 国家牡丹园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有100个品种5万株牡 丹开放,品种有皇冠、豆绿、莲鹤、海黄、春柳、金岛、白王狮子 等。四季牡丹展馆展出300盆催花牡丹。

■ 王城公园

全园约有80个品种1.8万株牡丹开放,特晚开品种有金阁、 金晃等,花王、岛锦、洛阳红、雪映桃花等引自栾川的高山牡丹盛 开。主要赏花点位于甘棠洲、牡丹仙子周边。牡丹盆景艺术展 在桥北科普馆展出,第九届"王城之春"牡丹插花花艺展在明堂 举办,第35届牡丹灯会正在该园举办。

■ 中国国花园

全园约有25个品种8000株牡丹开放,品种有海黄、金阁 等。主要赏花点位于国色广场和蝴蝶鸟语林。金石文字博物 馆、蝴蝶鸟语林和蝴蝶馆免费开放。芍药大面积开放。

■ 隋唐城遗址植物园

全园约有30个品种1万株牡丹开放,品种有豆绿、金阁、海 黄等,园内摆放有800盆催花牡丹。主要赏花点位于科技园、九 色园。芍药大面积开放。

■ 神州牡丹园 全园约有93个品种4.8万株牡丹开放,品种有金阁、黑豹、 海黄、帝冠等。主要赏花点位于国花坛、新品种展示区。

三星级牡丹观赏园花情

全园有海黄、白妙、迟蓝、金阁等品种约1800株牡丹开放。

■ 郁金香牡丹园

全园有海黄、莲鹤、五大洲等品种约2000株牡丹开放。 ■ 洛阳农博园

全园有豆绿、海黄、绿幕隐玉等品种约300株牡丹开放。 本报记者 苏楠

护航牡丹文化节

4月25日上午,30余种新型警用 装备在洛阳新区体育中心广场亮相,激 光眩目器、催泪驱散器、枪式自卫器等 采用先进技术的新型装备与牡丹文化 节前投入使用的警用直升机,让古都洛 阳形成了更加完善的立体化、全时空治 安防控格局。

市公安局相关负责人介绍,一系列 新型警用装备的投入使用,将进一步提 升洛阳公安打击犯罪、保护群众、服务 经济社会发展的能力和水平,也为一线 执法民警增加了安全保障。特别是警 用直升机的装备,为第35届中国洛阳 牡丹文化节安保工作提供了强有力的

在第35届中国洛阳牡丹文化节安 全保卫工作部署会上,副市长、市公安局 局长李保兴要求,警务航空队必须第一 时间做好安全保卫飞行准备,研究制订 飞行计划,明确飞行时间、架次、航线等 内容,细化安全保障等各项措施,确保 飞行任务万无一失。

按照安保部署,在开幕式当天,市 公安局警航队出动 AC311 型警用直 升机,赴新区体育场等地区空域执行 牡丹文化节开幕式空中安保巡查任 务。此次任务飞行历时50分钟,对新 区体育场周边区域人流、治安动态和 交通秩序进行了空中巡逻,并实时向 安保指挥部报告情况,充分发挥了警 用直升机机动灵活、快速反应、巡查面 广的特点,使公安机关在今年牡丹文 化节期间的安保覆盖面更广、威慑力

在新区举办的好妹妹乐队、蔡健 雅两场演唱会,是本次牡丹文化节大 型活动的重头戏。由于活动影响大、 观众密集,再加上举办地周边道路改 造,无疑给安保工作增加了难度和压 力。为了确保活动安全有序举办,我 市警方动用警用直升机、警航通信指 挥车和装甲指挥车、运兵车、无人机、 无人机反制枪、单兵图传等一批新型 现代化警用装备参加安保执勤。其 中,警务航空队首次亮相大型活动,成 为一大亮点。

立体防控,让社会更平安



AC311型警用直升机等一批新型警用装备投用;危爆物品、枪支 弹药实行"五个严格"临时管控;强化特种行业管理,严格落实旅馆业 "四实登记"制度……今年牡丹文化节开幕以来,我市警方多措并举, 实现了社会治安总体平稳。





"五个严格",强化危爆物品管理

"不打响、不炸响、不流失", 这是我市警方对危爆物品、枪支 弹药管理提出的要求。为强化第 35届中国洛阳牡丹文化节期间危 爆物品、枪支弹药管理,确保绝对 安全,市公安局决定自4月4日零 时至5月4日24时,对危爆物品、 枪支弹药实行"五个严格"临时管 控措施。一是严格审批途经洛阳 市区运输爆炸、枪支弹药、剧毒、 放射性等危险物品运输活动,所 有危险物品运输车辆要严格按照 交警部门规定的通行路线行驶。 二是严格停用封存安全隐患整改 不到位的危险物品仓库。对所有 存在安全隐患的危险物品仓库, 一律予以停用封存,妥善处置所 有库存危险物品。三是严格实行 危险物品从业单位日报告制度。 辖区内所有危险物品从业单位每 天向属地公安派出所报告一次安 全情况。四是严格落实涉枪涉爆 重点人员日见面联系制度。对涉 危违法犯罪前科人员、矛盾激化 并有条件接触危险物品人员、掌 握枪爆物品制造技术人员等重点 人员,属地公安派出所要严格落 实每天一见面或与本人、家属每 天保持联系的制度,落实管控责 任,确保稳控到位。五是严格落 实枪支弹药使用规定、枪弹交接 和出入库登记制度及日检查制 度,严防各种意外情况发生。

"我们对此进行了严格的督导 检查。"该负责人介绍,牡丹文化节 期间,分3个组对全市枪爆物品安 全管理情况进行了督导检查,共检 查涉爆单位10家、涉枪单位9家。

"四实登记",堵塞旅馆管理漏洞

4月23日,来洛旅游的王先生到涧西 区某旅馆为朋友登记住宿,由于没有携带 身份证,而被旅馆拒绝登记。最后,王先生 在旅馆服务人员的建议下,到附近的公安 派出所办理了身份证明,才得以登记。

市公安局相关负责人介绍,牡丹文化 节期间,我市公安机关强化特种行业管 理,严格落实旅馆业"四实登记"制度,创 造了良好的社会治安环境。

牡丹文化节期间,公安机关在全市范 围内开展了公共娱乐服务场所、旅馆业专 项整治活动。按照"取缔非法、打击违法、 保护合法、规范经营、促进发展"的原则, 加强公共娱乐场所治安管理, 严厉打击卖 淫嫖娼、赌博、吸贩毒品、制黄贩黄等违法 犯罪活动,净化社会风气。

该负责人介绍,旅馆业"四实登记"制 度,即实名(住宿人与登记人要相符)、实 数(登记人数与实际入住人数要相符)、实 情(如实登记住宿人证件信息)、实时(登 记后要立即上传住宿信息)。

明明登记了一名顾客的身份证,却能 带着多名同行人一起住进宾馆。4月17 日,金谷派出所对辖区内的旅馆进行抽 查,发现一家宾馆违反"四实登记"制度, 当场对负责人予以处罚,责令立即整改。

据介绍,牡丹文化节期间,我市公安 机关积极开展安全大检查、大清查活动, 制订了《全市中小旅馆清理整治行动实施 方案》,从市局到基层,严密特种行业阵地 控制,及时发现问题,堵塞管理漏洞,有效 服务警务实战,对发现的安全隐患,及时 提出整改意见,责令限期整改,确保中外 游客安全。

李三旺 任双波/文 陆明放/图

